
 

 

 

 

 

令和４年 １１月 ２日発行 第８号 

文責 雨竜町立雨竜中学校長 清水 一伸 

 雨竜町立雨竜中学校 学校だより 

 

 

 

 

 
 

「 完売御礼!!  雨竜町を PR !!  ～ ふるさとキャリア教育 ～ 」 
２学期制に移行した本校は、短い秋休みを挟んで後期日程に入りました。生徒会も役員選挙を

経て、１・２年生の新執行部にバトンタッチされ、とりわけ２年生が雨竜中学校の顔として、存

在感を増しています。そんな折、１０月１９日（水）～２０日（木）の２日間、２年生が札幌に

宿泊研修に出かけてきました。宿泊研修は次年度の修学旅行に向けた予行演習の目的も兼ねてい

ますが、今回の目玉は札幌地下街大通りビッセで行う雨竜町の特産品の販売です。この企画は２

年前にも実施され好評でしたが、昨年はコロナウイルスによる緊急事態宣言の影響もあり実施で

きず、今回２年ぶりに復活しました。販売の主力商品となる新米の「うりゅう米」はゆめぴりか

とななつぼしを仕入れ、それぞれ３０袋（１kg）の計６０袋を準備しました。その他にもレトル

ト用のごはんや五目飯、米粉、塩こうじを並べて販売しました。生徒たちは「うりゅう米」を事

前に試食し、ゆめぴりかとななつぼしの違いを舌で感じ、商品知識を学習し物品販売に臨みまし

た。初めはどのように声をかけたらよいのか、代金を受け取りどのようにおつりと商品を渡した

らよいのか、戸惑う場面も見られましたが、接客を重ねるうちに返答するフレーズが徐々に増え

スムーズに対応ができるようになってきました。呼び込みの声も大きくなり、自信があふれてく

る様子が伺えました。また商品を渡す際に、お客が持ちやすいように袋の持ち手を束ねてそっと

渡したり、おつりを返金する際に軽く手を添えたりと、さりげない心遣いを目にすることもでき

ました。各班が１時間交代で計４時間の販売でしたが、今年もおかげさまで全品完売することが

できました。お客から雨竜町について質問を受けることもあり、特産品のＰＲと共に雨竜町を宣

伝することができたのではないでしょうか。今の学校教育では、「学んだことを実際の社会でど

う生かすか」「自己の考えをどう表現し発信するか」が強く求められています。そういう意味で

は、今回の取組はどちらの目的にも当てはまり、２年生は貴重な体験をすることで大きな成長を

実感することができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 お客の中には「以前、雨竜町に住んでいたんだよ」「親戚が雨竜町にいるからね」など、声を

かけてくれる人もいて、「ふるさと」の想いを感じ取ることができました。本校では小学校１年

生から中学校３年生までの９年間を「雨竜町ふるさとキャリア教育」と称し、「ふるさと雨竜へ

の愛着の心を育てる」をねらいに掲げています。小学校で実践してきた田植えから稲刈りまでの

体験を経て、中学校では特産品である「うりゅう米」の販売に携わるといった小中一貫教育の一

【学校教育目標】 
～ 協 働 ～ 
〇創造力豊かに学ぶ生徒 （かしこく）  
〇互いに認め合う生徒  （やさしく） 
〇心身ともに健やかな生徒（たくましく） 暑

しょ
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かん

 

   



 

10月５日(水)に、体力の向上と自己記録に挑戦する 

ことを目的に校内マラソン大会を実施しました。少し 

肌寒い天候となりましたが、体育の時間に取り組んで 

きた練習の成果を発揮するべく、真剣な表情でゴール 

を目指していました。ゴールした後の満足気な表情と 

走り切った仲間を讃え合う姿は、秋空に映えました。 

 

 

端をこの体験から垣間見ることができました。これからも小中一貫教育の幹を太くし、実りある

教育活動を推進していきたいと考えます。 

 
 

  

 

 

 
 

◇11 月の主な行事予定 

13日(木)  文化の日  町民文化祭 

14日(金) テスト頑張ろう週間(～17日) 

13日(木) ２年：薬物乱用防止教室 

13日(木) 進路説明会(３年保護者対象) 

13日(木) ＱＵテスト 

18日(火) ３年：町長講話 

19日(水) １年：親子レク 

10日(木) ３年：学力テスト（総合Ｃ） 

13日(木) １年：保育園事前訪問 

13日(日) 吹奏楽部定期演奏会 

14日(月) スクールカウンセラー来校日 

15日(火) 部活動中止(～17日) 

16日(水) 集団下校訓練 

17日(木) 町 P連親睦レクリエーション 

18日(金) 後期中間テスト ３年願書写真撮影 

21日(月) 朝読書強調月間(～12月 23日) 

13日(日) ３年：ライフプランニング 

23日(水) 勤労感謝の日 

24日(木) ２年：高齢者体験・介護講話 

25日(金) 小中合同授業公開研究会 

28日(月) ３年：三者懇談(～12月 2日) 

28日(月) 各委員会 

29日(火) 食育の日 

※11月分の諸費引落日は 11月 30日です。 

 

〇北空知信金杯中学校新人野球大会       10月 １日：深川 １回戦敗退       

〇北空知みのり杯中学校野球選手権大会     10月 ９日：北竜 準優勝 

○砂川連盟秋季ソフトテニス大会        10月 ８日：砂川 各ペア予選敗退   

○北空知地区中学校はまなす杯バレーボール大会 10月 ８日：深川 予選２勝(オープン参加) 

               

10月 14日（金）、北海道教育大学岩見沢校・「書」研究室の 

大学生６名を迎え、書道の交流授業を行いました。雨竜町出身の 

書家・辻井京雲さんの指導を受けていた土井准教授の働きかけが 

あって実現したものです。「心の旅」「創造力」「伝統美」など 

の題目について筆の使い方を中心に教えてもらい、半紙に何枚も 

書き重ねるうちに力強い作品が出来上がっていきました。 

書写の力が身についていったことはもちろんですが、大学生に 

直接指導を受けることができ、新たな交流も生まれました。中学 

生にとって、大学を身近に感じることはあまりないと思いますが、 

今回の交流で大学での学びをイメージできたのではないでしょう 

か。将来の進路を考えるきっかけにもなってくれればうれしいで 

す。完成した作品は町民文化祭や作品展に出品します。 

書 de 交流プロジェクト ～岩教大と書道交流～ 

生徒の活躍 

校内マラソン大会  

 

 

順 男子(2.8km) 女子(2.0km) 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

林  獅子 

布川 涼良 

𠮷目木悠作 

沢口 功惺 

藤江 真聡 

佐藤 聖敦 

田中 結和 

長原 花奈 

伊藤 光里 

澤田  雫 

林  楽々 

吉見 穂花 

 


